
7 êëàññ. Ðåøåíèå çàäà÷.

B 1. ×èñëèòåëü è çíàìåíàòåëü äðîáè � íàòóðàëüíûå ÷èñëà. ×èñëèòåëü
óâåëè÷èëè íà 1, à çíàìåíàòåëü íà 10. Ìîæåò ëè ïðè ýòîì óâåëè÷èòüñÿ äðîáü?
Åñëè äà, òî ñêîëüêî ñóùåñòâóåò òàêèõ íåñîêðàòèìûõ äðîáåé ñî çíàìåíàòåëåì
2016.

Ðåøåíèå.

B 2. ×àñû ïðîáèëè ðîâíî 3 ÷àñà. Êàêîé óãîë ìåæäó ÷àñîâîé è ìèíóòíîé
ñòðåëêîé áóäåò ÷åðåç 20 ÷àñîâ 16 ìèíóò?

Îòâåò :143◦.
B 3. Â êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè äàí êâàäðàò n×n ñ âåðøèíàìè â öåëî÷èñ-

ëåííûõ òî÷êàõ, ñòîðîíû ïàðàëëåëüíû îñÿì êîîðäèíàò. Îêàçàëîñü,÷òî ìîæíî
ñîñòàâèòü 20162 ðàçëè÷íûõ ïðÿìîóãîëüíèêîâ, ñòîðîíû êîòîðûõ ïàðàëëåëüíû
îñÿì êîîðäèíàò, à âåðøèíû � öåëî÷èñëåííûå òî÷êè, ïðèíàäëåæàùèå ýòîìó
êâàäðàòó. ×åìó ðàâíî n?

Îòâåò: 63
B 4. Åñëè îò íåêîòîðîãî äâóçíà÷íîãî ÷èñëà îòíÿòü 2, òî ðåçóëüòàò íàöåëî

ðàçäåëèòñÿ íà 3, à åñëè îòíÿòü íå 2, à 3, òî ðàçäåëèòñÿ íå íà 3, à íà 2. Åñëè ê
÷èñëó ïðèáàâèòü 4, òî ðåçóëüòàò ðàçäåëèòñÿ íàöåëî íà 5, à åñëè îò íåãî îòíÿòü
5, òî ðàçäåëèòñÿ íà 4. Áîëåå òîãî, åñëè îò ýòîãî ÷èñëà îòíÿòü 5, òî ðàçäåëèòñÿ
íàöåëî íà 6, à åñëè æå îò íàøåãî ÷èñëà îòíÿòü 6, òî ðàçäåëèòñÿ íà 5. È ýòî
åùå íå âñå : åñëè ê ýòîìó çàìå÷àòåëüíîìó ÷èñëó ïðèáàâèòü 7, òî ðåçóëüòàò
ðàçäåëèòñÿ íà 8, à åñëè ïðèáàâèòü 8, òî ðàçäåëèòñÿ íà 7. ×òî æå ýòî çà ÷èñëî?

Îòâåò : 41.
B 5. Íà êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî ÷àñòåé íàäî ðàçðåçàòü òîðò, ÷òîáû åãî

ìîæíî áûëî ðàçäàòü ïîðîâíó êàê òðîèì, òàê è ÷åòâåðûì?
Ïðåäóïðåæäåíèå. ×àñòè íå îáÿçàòåëüíî îäèíàêîâûå. Îòâåò 12 (=ÍÎÊ[3,4])

íåâåðåí.
Óêàçàíèå. Åñëè òîðò ðàçðåçàí íà 5 ÷àñòåé è ýòè ÷àñòè ðîçäàíû ïîðîâíó

òðîèì, òî õîòÿ áû îäíîìó èç òðîèõ äîñòàëàñü âñåãî ëèøü îäíà ÷àñòü. Â òàêîì
ñëó÷àå ýòà ÷àñòü ñîñòàâëÿåò 1

3 òîðòà. Ïîñêîëüêó 1
3 > 1

4 , òî â ðàññìàòðèâàåìîì
ñëó÷àå òîðò íåëüçÿ ïîðîâíó ðàçäàòü ÷åòâåðûì.

Ðåøåíèå.

Îòâåò : 6 ÷àñòåé : 1
4 ;

1
4 ;

1
4 ;

1
12 ;

1
12 ;

1
12 .

B 6. Ìîæíî ëè êâàäðàò ðàçðåçàòü: a) íà 2016 êâàäðàòîâ; á) íà 2012 êâàä-
ðàòîâ.

Ðåøåíèå.

Ìîæíî.
à) 2016 = 1 + 2015 = 1 + (2 · 1008− 1).

á) 2012 = 1 + 2011 = 1 + (2 · 1006− 1).

B 7. Íà èíòåëëåêòóàëüíîé âèêòîðèíå áûëî ïðåäëîæåíî íåñêîëüêî ëåãêèõ,
ñðåäíèõ è òðóäíûõ âîïðîñîâ, âñåõ èç íàçâàííûõ ïîðîâíó. Çà ïðàâèëüíûé îòâåò
íà ëåãêèé âîïðîñ ó÷àñòíèê ïîëó÷àë 3 áàëëà, íà ñðåäíèé � 4 áàëëîâ, à íà
òðóäíûé � 6 áàëëîâ. Çà íåïðàâèëüíûé îòâåò íà ëåãêèé âîïðîñ ó ó÷àñòíèêà
âû÷èòàëîñü 3 áàëëà. Íà íåïðàâèëüíûé îòâåò íà ñðåäíèé âîïðîñ � 2 áàëë, à çà
íåïðàâèëüíûé îòâåò íà òðóäíûé âîïðîñ áàëëû íå âû÷èòàëèñü. Âàñÿ îòâåòèë
áîëåå, ÷åì íà ïîëîâèíó âîïðîñîâ ïðàâèëüíî è ïîëó÷èë 30 áàëëîâ.

Íà ñêîëüêî âñåãî âîïðîñîâ Âàñÿ îòâåòèë ïðàâèëüíî, è ñêîëüêî âñåãî âîïðî-
ñîâ áûëî ïðåäëîæåíî íà âèêòîðèíå?

Ðåøåíèå.

Ïóñòü íà âèêòîðèíå áûëî n ëåãêèõ, n ñðåäíèõ è n òðóäíûõ âîïðîñîâ. Ïóñòü
Âàñÿ îòâåòèë íà a ëåãêèõ, b ñðåäíèõ è c òðóäíûú âîïðîñîâ. Ïîýòîìó îí ïîëó÷èë
3a− 3(n− a) + 4b− 2(n− b) + 6c = 6(a+ b+ c)− 5n áàëëîâ. Ñîãëàñíî óñëîâèþ
6(a + b + c) − 5n = 30, èëè 6(a + b + c) = 30 + 5n. Èç ïîëó÷åííîãî ðàâåíñòâà
ïîëó÷àåì, ÷òî n : 6. Òîãäà, î÷åâèäíî, n ≥ 6. Ïðè n = 6 îáùåå ÷èñëî âîïðîñîâ
íà âèêòîðèíå 3n = 18. Èç íèõ Âàñÿ îòâåòèë ïðàâèëüíî íà

a+ b+ c = (5 · 6 + 30) : 6 = 10

âîïðîñîâ, ÷òî ñîñòàâëÿåò áîëåå ïîëîâèíû îò 18. Ëåãêî ïðîâåðèòü, ÷òî âñå
óñëîâèÿ âûïîëíÿþòñÿ, íàïðèìåð, ïðè a = 5, b = 3, c = 2.

Äîêàæåì, ÷òî ïðè n > 6 íå óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ çàäà÷è. Äåéñòâèòåëüíî,
ïðè n > 6 è, çíà÷èò, ñ ó÷åòîì äåëèìîñòè íà 6, ïðè n ≥ 12, îòíîøåíèå ÷èñëà
ïðàâèëüíî äàííûõ Âàñåé îòâåòîâ ê ÷èñëó âîïðîñîâ ðàâíî
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÷òî ïðîòèâîðå÷èò óñëîâèþ çàäà÷è î òîì, ÷òî Âàñÿ ïðàâèëüíî îòâåòèë áî-
ëåå ÷åì íà ïîëîâèíó âîïðîñîâ. Òàêèì îáðàçîì, Âàñÿ ïðàâèëüíî îòâåòèë íà 10
âîïðîñîâ èç 18, ïðåäëîæåííûõ íà âèêòîðèíå.

B 8. Ïðèäóìàéòå 2016 íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. óêîòîðûõ è ñóììà, è ïðîèçâå-
äåíèå ðàâíû.

Ðåøåíèå.

1 · 1 · 1 · · · · 1︸ ︷︷ ︸
2014

·6 · 404 = 2424.

2014 + 6 + 404 = 2424.



Îòâåò :1, 1, . . . , 1︸ ︷︷ ︸
2014

, 6, 404.

B 9. Ñóììó äâóõ äðîáåé

2017

99999
+

2015

9999

îáðàòèëè â äåñÿòè÷íóþ äðîáü. Êàêàÿ öèôðà ñòîèò íà 2016 ìåñòå ïîñëå çàïÿòîé?
Îòâåò : 5.
B 10. Ìîæíî ëè ê ÷èñëó 9999 ïðèïèñàòü ñïðàâà åùå ÷åòûðå öèôðû òàê,

÷òîáû ïîëó÷åííîå âîñüìèçíà÷íîå ÷èñëî ñòàëî êâàäðàòîì öåëîãî ÷èñëà?
Ðåøåíèå.

99992 = 99980001.
Îòâåò : íåò.


